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В енергетичному балансі України нафта і 
газ займають 60%. Країна забезпечує свої по-
треби лише на 25% від рівня внутрішнього 
споживання природного газу та менш, ніж на 
10% – нафти. 

На ситуацію в паливно-енергетичному 
комплексі України впливає і структура балансу 
енергоспоживання в країні. В перерахунку на 
умовне паливо частка нафти і газу в балансі 
енергоспоживання становить близько 55%.  

Той чи інший метод видобування нафти 
має свою раціональну область застосування, 
межі якої визначаються економічною доцільні-
стю використання даного способу, його ефек-
тивністю, очікуваним дебітом, конструкцією 
свердловини [1, 2]. 

Нафтогазовидобувне управління (НГВУ) 
“Долинанафтогаз” розробляє десять нафтових 
родовищ, розташованих в межах Долинського і 
Рожнятівського районів Івано-Франківської 
області. За обсягом видобування нафти і газу 
посідає четверте місце серед шести спорідне-
них підприємств ПАТ “Укрнафта”. Основний 
обсяг видобування нафти і газу припадає на 
Долинське, Північно-Долинське, Струтинське і 
Спаське родовища. Експлуатаційний фонд ви-
добувних свердловин складає 392, нагнітальних 
– 132. Середня глибина свердловин – 2700 м. 
Розроблення родовищ здійснюється з підтри-
манням пластового тиску (ППТ) шляхом нагні-
тання води в продуктивні горизонти. Всі осно-
вні родовища перебувають на пізній стадії роз-

робки, для якої характерні високий рівень об-
воднення продукції (86%) і поступове знижен-
ня видобутку нафти і газу. Експлуатація видо-
бувних свердловин проводиться механізованим 
способом за допомогою глибинних штангових 
насосних установок (ШСНУ). Свердловини об-
лаштовані потужними верстатами-гойдалками 
вантажопідйомністю 10-12 тонн. Необхідно 
відзначити, що майже все свердловинне облад-
нання (труби, штанги, насоси, верстати-
гойдалки) виготовляється на вітчизняних заво-
дах. В 80-х роках з метою збільшення відборів 
рідини, а отже, і видобування нафти, робились 
спроби застосувати електровідцентрові заглиб-
лені насоси продуктивністю 120-200 кубомет-
рів за добу. Однак через шкідливий вплив ви-
сокого вмісту в рідині газу ці насоси працюва-
ли неефективно, тому від них відмовились.  

Натомість широко застосовуються високо-
продуктивні глибинні штангові насоси діамет-
ром 55-93 мм. Варто відзначити, що нафта До-
линських родовищ має високу якість, на відмі-
ну від Бориславської: у ній відсутні шкідливі 
сполуки сірки; вміщує в собі до 12% парафіну і 
смол; у процесі перероблення з неї отримують 
понад 50 відсотків високоякісних світлих наф-
топродуктів, а також мазут, бітум і парафін.  

Аналіз стану видобутку нафти і газоконде-
нсату на низькодебітних свердловинах (НГВУ) 
“Бориславнафтогаз” свідчать, що однією з ос-
новних причин зниження видобутку вуглеводів 
є погіршення колекторських властивостей по-
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Для нарощування власного видобутку нафти з високим вмістом піску, смол і парафіну існує одна з пе-
редумов – наявність обладнання, яке б відповідало високим показникам щодо продуктивності, робочих ха-
рактеристик, якості, надійності та зручності його експлуатації. Проведено дослідження параметрів мо-
делей штангових свердловинних насосних установок на основі результатів математичної обробки паспор-
тних і нормативних показників кращих світових моделей установок. 
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Для наращивания собственной добычи нефти с высоким содержанием песка, смол и парафина сущест-

вует одна из предпосылок – наличие оборудования, которое бы соответствовало показателям по производи-
тельности, рабочим характеристикам, качества, надежности и удобства его эксплуатации. Проведено исс-
ледование параметров моделей штанговых скважинных насосных установок на основе результатов мате-
матической обработки паспортных и нормативных показателей лучших мировых моделей установок. 

Ключевые слова: добыча нефти, высокое содержание песка, смол и парафина, нефтяные скважины, штан-
говые скважинные насосные установки. 

 
To increase oil production with hign content of sand, asphaltenes and wax one of the required factors is a 

special equipment. This equipment shall comply with high production indices, performance capability, quality and 
operational reliability. The characteristics of different models of sucker rod pumping units based on results of 
mathematical data treatment of the world best models’ parameters were studied. 
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